



АРХАНГЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
Архангельской области «Архангельский государственный многопрофильный колледж»

ОП.11 КОМПЛЕКСНЫЙ УХОД ЗА ВНЕШНИМ ВИДОМ СОБАК ТЕМА 01. ГРУМИНГ. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАБОТЕ С СОБАКАМИ

Практическое занятие №1: Овладение техникой работы инструментов, применение косметических средств используемых для стрижки и ежедневного ухода за шерстью собак.

Цель: Ознакомиться с минимальным набором инструментов и косметических средств для груминга собаки, а также овладеть техникой работы ими.

Задание: Просмотреть видео и изучить методические материалы ознакомиться с техникой работы и ухода за инструментом для груминга, а также ознакомиться со средствами по уходу за шерстью собак.

Методические материалы

Существует ряд инструментов, которые являются обязательными в работе грумера. К базовому набору относятся:

- машинка для стрижки;
- расческа и пуходерка;
- ножницы;
- колтунорез;
- когтерез.

Ножницы для стрижки шерсти. Работать с человеческими ножницами при стрижке собак нельзя – этот инструмент в процессе груминга может повредить кожу животного и ранить его. На рынке представлено много различных ножниц именно для работы с собаками. Основной материал – высокоуглеродистая сталь. После термообработки 440 градусов инструмент для груминга становится высокопрочный и износостойкий. При этом часть специалистов покрывают ножницы титаном для гипоаллергенности и антикоррозии. Точить ножницы должен профильный специалист, а не грумер. Это крайне актуально для филировочных ножниц. Делятся они на следующие типы.

Прямые. Эти ножницы бывают разной длины и с некоторыми отличиями. небольшие подходят для маленьких собак; ножницами с закругленными концами стригут шерсть в ушах, между подушечками лап, на мордочке; при длительной работе удобны длинные ножницы самый удобные инструменты для груминга – ножницы с кольцами на разных уровнях, так снижается нагрузка на пальцы; с микронасечкой на лезвии – благодаря ей волос после стрижки не соскальзывает.

Изогнутые. Это прямые ножницы с изогнутыми концами. С их помощью мастер стрижет шерсть на хвосте, мордочке, может формировать уши.

С винтом для регулировки нагрузки. Эти инструменты для груминга хороши тем, что позволяют регулировать нагрузку исходя из типов шерсти питомца. Недостаток в том, что при сильной нагрузке происходит затягивание шерсти. Длина может быть от 11 до 22 см.

Ножницы для филировки. Отличаются количеством зубьев и наличием их с одной стороны или с двух. Ножницы захватывают волоски и создают мягкий срез, делают ступеньки, прореживают густую шерсть или придают объём. При высокой густоте шерсти шаг у зубчиков должен быть шире. Размер до 15 см.

6 правил ухода за ножницами для шерсти: пока ножницами никто не пользуется, держать их нужно в закрытом состоянии; лежать они должны на ровной поверхности, сверху закрытые мягкой тканью или замшей; если инструмент упал, его практически невозможно восстановить; в конце

рабочего дня нужно протирать полотна ножниц мягкой тканью с маслом, не задевая режущий край; следите за чистотой и сухостью инструмента; держать ножницы нужно в специальном чехле, в закрытом состоянии; используйте ножницы только по назначению; отслеживайте силу натяжения полотен.

Машинка для стрижки шерсти. К этому оборудованию для груминга также особые требования. При выборе машинки для стрижки шерсти лучше предпочесть ту, что ориентирована именно на собак и кошек. Человеческая машинка стоит не так дорого, однако у нее значительно меньшая мощность и она не сможет работать несколько часов подряд. А это может потребоваться, чтобы подстричь, например, черного терьера. Оборудование для груминга должно быть надежным, иметь несколько сменных насадок, отличаться низким уровнем шума, чтобы не беспокоить животное. Есть 4 основных типа машинок: аккумуляторная. Удобно из-за отсутствия шнура, однако ему нужна подзарядка каждые 1,5-2 часа. Поэтому с ним не работают при стрижке крупных длинношерстных питомцев; вибрационная. Работает это оборудование на электромагнитах, груминг проводится за счет мотора низкой мощности. Мотор придется регулярно очищать и смазывать вращающиеся головки с лезвиями; маятниковая. Отличается неплохим уровнем мощности, но среди производителей не очень популярна и найти ее сложно. При этом высокая цена, но хорошее качество; роторная. Имеет внутреннее воздушное охлаждение, поэтому обычно ею стригут крупных собак со сложным типом шерсти. В зависимости от мощности оборудование для груминга делится на следующие типы: 10 Вт – для небольших пород с мягкой и недлинной шерстью; 25-30 Вт – для собак средних габаритов; 30 Вт и более – крупные собаки, собаки с жестким типом шерсти или густым подшерстком. Факт Машинки для стрижки шерсти обычно весят около 500 г, однако удобно располагаются в руке. Неудобство может появиться только при длительном использовании этого оборудования для груминга из-за лёгкой вибрации. Производители машинок: Moser. Немецкая компания, производящая роторные и вибромагнитные триммеры. Oster. Старейший производитель машинок и аксессуаров для животных из США. Wahl. Также американская компания, один из первых разработчиков аппаратов для стрижек. Ermila — немецкая торговая марка парикмахерского инструмента, работающая и с животными.

Колтунорез Колтунорез – это специальный инструмент для груминга, позволяющий бережно срезать свалявшийся комок шерсти и не причинять боль животному. Есть два типа колтунорез: горизонтальный. Внешне напоминает нож. Оснащен несколькими лезвиями, размещенными параллельно. С одной стороны они остро затачиваются, с другой – закругляются; вертикальные. Оснащены длинными зубьями, которые похожи на грабли. Зубья острые, однако загнуты определенным образом и не могут поранить животное. У колтунорез в среднем 8-12 лезвий. Делают их из прочной стали, она не окисляется. Точить лезвия не нужно. Выбирают колтунорез исходя из длины шерсти – чем короче шерсть, тем короче зубья. Горизонтальный инструмент более удобен.

Расчески и щетки. Какое еще оборудование нужно для груминг салона? Это обязательно расческа. Есть несколько типов расчесок в зависимости от цели.

Обычная однорядная расческа. Инструмент груминга используется для расчесывания негустой, но длинной шерсти; с движущимися зубцами. Этот инструмент используется при груминге животных, негативно реагирующих на процесс. Боль он не причиняет, однако не подойдет для длинной шерсти;

С щетиной вместо зубьев. Нужна для животных с длинной шерстью, также позволяет распутывать колтуны. Оказывает массажный эффект. Подходит и для короткошерстных пород;

Пуходерка. Это расческа с тонкими металлическими изогнутыми зубьями. Кончики закругляются. Назначение пуходерки – снять отмершие шерстинки на подшерстке;

Фурминатор. Частично выполнит функцию пуходерки, но также используется как расческа;

Расческа-грабли и расческа-перчатка. Дополняют фурминатор, если появляются залысины. При этом перчатка еще и убирает шерсть после линьки;

Двусторонняя расческа. Убирает грязь и пыль, удобна для всех типов шерсти; с зубьями разной длины. Убирает из подшерстка выпавшие шерстинки, а также распутывает колтуны;

Расчески для тримминга и стриппинга. Выравнивают остевые волоски и убирают волосы с подшерстка.

Важно Основной материал для расчесок – это алюминий, а также любой металл. У таких инструментов антистатические свойства, также они помогают сохранять форму длительный срок.

Некоторые грумеры используют щетки из нейлона. Их особенность – бережная работа с шерстью питомца. Также рекомендуем оснастить салон груминга таким инструментом, как компактная щетка для усов – с ее помощью можно причесывать морду животного и разбирать шерсть под глазами. Зубья расчесок не должны быть слишком острыми, иначе мастер повредит кожу кошки или собаки. Чтобы определить остроту, проведите зубьями по руке – если появились болезненные ощущения, инструмент для работы в груминг салоне не подойдет.

Когтерезы Вместо когтерезов запрещается использовать обычные маникюрные ножницы. Из-за отличий формы ногтей человеческий инструмент приведет к болезненным ощущениям у питомца, сохнет коготь и вызовет расслоение. Есть два типа когтерезов: *шарнирный, или когтерезы-ножницы*. Принцип работы похож на принцип работы обычных ножниц или щипцов. Есть пружинка, которая раздвигает бранши после отрезания ногтя, однако у маленьких когтерезов этого нет. При выборе инструмента нужно обратить внимание, насколько качественно закреплена пружина; гильотинный. Состоит из двух частей – одна подвижная (рабочая), вторая неподвижная. Режущая часть работает по плоскости перпендикулярно плоскости когтя. Выбирать когтерезы нужно в зависимости от размера животного. Для крупных подходит гильотинный типа, для небольших – шарнирный. Также нужно ориентироваться на размер руки грумера – так, слишком маленькая когтерезка неудобна для мужской руки.

Стол для груминга. Профессиональный стол для груминга – то оборудование в салоне, которое часто остается без внимания. Однако при его отсутствии мастер столкнется с определенными проблемами: дискомфорт из-за невозможности принять удобную позу, пытаюсь зафиксировать животное; опасность. У стола для грумера особо антискользящее покрытие, есть кронштейн для фиксации питомца и возможность регулирования высоты; отсутствие гигиены. Стол для груминга используется по прямому назначению, и чистить его также удобно. Использовать подручные средства типа перевернутых ящиков или обеденных столов негигиенично. Параметры при выборе стола для груминга размеры. Для небольших животных хватит размера 75*50*75 см. Для крупногабаритных питомцев нужен стол побольше – до 110*60 см. Важно Размещайте стол так, чтобы иметь возможность не просто подойти к нему со всех сторон, но и наклоняться и сесть на корточки. кронштейн. Это опорная стойка, к которой крепится поводок животного и позволяет держать его шею навывтяжку; регулятор высоты. Для животных разных размеров нужен стол, который можно регулировать под размер каждого питомца; материал. Лучше предпочесть стол из экологически чистых материалов, что особенно важно для животных, склонных к аллергии.

Фен Среди оборудования для груминг салона также есть фен. Их выбирают по следующим параметрам: стационарные и переносные. Отличаются тем, что переносные работают от аккумулятора, а стационарные – от сети; скорость подачи воздуха. У фена для животных основной параметр не мощность, а именно скорость подачи воздуха. Более качественные варианты оснащены двумя скоростями надува и имеют функцию регулировки потока воздуха. Это важный фактор для тех животных, которых пугает громкий звук. А постепенное нарастание мощности потока уже не так пугает питомца; материал. Варианты более дорогой категории обычно сделаны из металла, подешевле – из пластика; эргономика. Такие факторы, как диаметр и длина кабеля, объем шланга, удобство ручки, вес – на это нужно обращать внимание. Чем короче шланг, тем он менее удобен, а чем шире, тем слабее подача воздуха; дополнительные насадки. Вы можете не только сушить шерсть животного, но и делать укладку, придавая шерстинкам разную форму. Наличие насадок позволяют оказывать такую услугу.

Как ухаживать за инструментами Рекомендуем крайне бережно относиться к выбранному инструменту. Дело в том, удобная, по руке, машинка для стрижки или ножницы помогут не только выполнять свою работу качественно, но и предотвратят появление кровавых мозолей или мышечных болей. Как выбирать и ухаживать за инструментом для салона животных: всегда очищайте инструменты после стрижки. Снимайте шерсть и частички кожи. Разберите машинку и обработайте ножи антисептическим средством, а после нанесите масло. Рекомендуется для равномерного смазывания ненадолго запустить механизм вхолостую на малых оборотах; один из самых важных моментов – заточка ножей. Основная сложность – найти хорошего точильщика. Многие специалисты подходят к стрижке легкомысленно, поэтому точат ножи, не учитывая специфику отрасли. Это ошибка, поскольку лезвие после обработке на простом точильном камне теряет остроту и не позволяет качественно работать. Особенность работы задают особый наклон роста шерсти и густота волосяного покрова животного. Выход – инструменты должны точиться на станке или камне для

тонких инструментов – как для маникюрного оборудования. А сам точильный камень должен быть с алмазной смазкой. Такая заточка продлит срок работы аксессуаров для груминга и его деталей. Факт Многие официальные поставщики и производители инструментов для груминга оказывают услуги по сервисному обслуживанию оборудования и ножниц. Однако если компания не в вашем городе и инструмент приходится отправлять, вернуться он может спустя пару месяцев – длительный срок, в течение которого мастер остается без рабочего инструмента. инновационное решение, которое набирает популярность в сфере груминга, – керамический нож для стрижки. Главное, чем он отличается от металлического инструмента, – у него длительный срок службы и он почти не нагревается. Поэтому он особенно удобен при жаркой погоде; храните машинку в специальном чехле. Так вы снизите вероятность попадания пыли и мусора; регулярно нужно делать глубокую дезинфекцию инструментов. В ряде случаев подойдет кипячение, однако оно негативно влияет на остроту стальных элементов. Оптимальный вариант – УФ медицинский стерилизатор или препаратами для обработки стоматологических или хирургических инструментов.

Среди дополнительного оборудования, которым можно оснастить салон для животных, также есть те, которые иметь необязательно, но которые повысят качество услуг и положительно скажутся на репутации предприятия.

Пудры, шампуни, кондиционеры. Для лучшего эффекта после стрижки мастер моет животное шампунем, после наносит косметические препараты. Например, для этого подойдет сухая пудра – её используют без воды;

Грабли, скребки. Удобный инструмент для шрединга – для прореживания шерсти и удаления отмерших шерстинок. Они не причиняют питомцу боли и прекрасно подходят для работы с густой шерстью; лосьоны для гигиенической обработки ушей, носа и глаз. Помогают ухаживать за шерстью на морде, а также убирают грязь и пот; кронштейн с петлёй, чтобы удерживать животное на столе. Материал подготовлен при участии экспертов салонного бизнеса России и зарубежья.

Ссылки на видео материалы:

1. <https://yandex.ru/video/preview/1498444117138458080>
2. <https://yandex.ru/video/preview/8176272263175515873>
3. <https://yandex.ru/video/preview/4973381020488786575>
4. <https://yandex.ru/video/preview/18117337406184838141>
5. <https://yandex.ru/video/preview/9995833017577165884>
6. <https://yandex.ru/video/preview/17809849418624371374>
7. <https://yandex.ru/video/preview/189501677587922768>
8. <https://yandex.ru/video/preview/9819615545722913862>
9. <https://yandex.ru/video/preview/3701285732479207227>
10. <https://yandex.ru/video/preview/16315269871963595116>